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Tisková zpráva Sdružení českých spotřebitelů
ze dne 2009-03-24

Nová odpadová legislativa a globální krize

Ministerstvo životního prostředí předložilo do vnějšího připomínkového řízení návrh
nového zákona o odpadech. Sdružení českých spotřebitelů má k návrhu značné výhrady.
Máme zato, že se jedná o příklad přílišné, tedy nikoliv „lepší“ regulace, o jejíž
prosazování se Evropská unie a snad i česká vláda snaží, či to tak alespoň
deklarují. Přílišné regulativní zatížení se může projevit negativně na koneč ném
spotřebiteli, a to z hlediska ceny i kvality či dostup nosti služeb. Dopady globální
krize na spotřebitele neúměrná regulace ještě prohloubí.

K problému podrobněji:

Sdružení českých spotřebitelů , o.s. (SČS) si je vědomo, že návrh byl Ministerstvem
životního prostředí připravován s cílem co neúčinnější ochrany životního prostředí, a
to nejen s ohledem na nezbytné zavádění v rámci zapracování evropské legislativy.

V tom ale tkví hlavní úskalí: takováto národní regulativní opatření musí být
přiměřená účelu, dopadům a celkové situaci. Z předloženého návrhu se nám jeví, že
míra zatížení poskytov atelů služeb je neúměrně vysoká , což se nakonec projeví
negativně na spotřebitele.

Obavy SČS jsou posíleny zejména posledním vývojem světové ekonomiky a jejími
projevy. SČS zaznamenává signály, jež jsou prvním následkem „globální“ finanční
krize, ohledně zhoršování kvality a dostupnosti služeb (rozumí se včetně prodeje
výrobků). Firmy, některé jistě účelově s cílem „využít“ záminky krize, jiné pod
reálným tlakem dopadů krize se snahou dosáhnout úspor, ovšem na úkor spotřebitele
či zákazníka obecně, přijímají opatření, kter á vedou k omezení služeb a ke snížení
kvality výrobku či služby, anebo i bezpečnosti uživatele. Jeví se nám, že tato
tendence se teprve bude v průběhu letošního a zejména příštího roku posilovat a
zvýrazňovat.

Tento jev bude vyžadovat více komplexních opatření , která je SČS připraveno
podporovat či je i iniciovat  Jsme přesvědčeni, že jedním z nich je důslednější
naplňování cílů tzv. „lepší regul ace“ (better regulation) s tím, že regulativní nástroje
by měly být uplatňovány jen tam, kde je to nezbytné, kde jsou důsledně provedeny
analýzy dopadu a kde prokazatelně n efungují samoregulační principy. Přemíra
regulace povede naopak ke zvýraznění dopadů krize na konečného spotřebitele. SČS
dospělo k názoru, že návrh zákona o odpadech ve svém celku požadavky lepší
regulace nesplňuje  a proto se obáváme jeho zavedení , a to právě pro možné
nepříznivé dopady na spotřebitele  z hlediska ceny i kvality či dostupnosti služeb .

spotrebitel@regio.cz
www.konzument.cz


SDRUŽENÍ ČESKÝCH SPOTŘEBITELŮ, O. S.  /  CZE CH CONSUMER ASSOCIATION

Budějovická 73,

140 00 Praha 4

tel.: +420 261263574, fax: +420 261262268
e-mail: spotrebitel@regio.cz

www.konzument.cz

2

V rámci nového zákona zamýšlí ministerstvo zavést velmi restriktivní opatření
týkající se zamezení širokého používání plastových ale i jiných „odnosných“ tašek.
Prodejci má být napříště zakázáno předat odnosnou tašku spotřebiteli bezúplatně ,
přičemž ministerstvo financí bude stanovovat minimální prodejní cenu odnosné
tašky. I když i zde „ušlechtilou“ snahu ministerstva chápeme, SČS tvrdí, že cíle lze
dosáhnout jinými způsoby a motivací, než zákonnou regulací.

Za SČS

Ing. Libor DUPAL
Předseda/Chairman
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Sdružení českých spotřebitelů , o.s. je občanským sdružením, které bylo založeno již v roce
1990 a je tedy nejstarší spotřebitelskou organizaci v České republice. Působí v širokém
okruhu oblastí spojených se zájmy spotřebitelů. Mezi priority patří standardizace včetně
technické normalizace či bezpečnosti výrobků, finanční služby a nebo obecná kultivace funkce
trhu výrobků a služeb.
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